Сім ̓я – це те первинне середовище,
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«… Добрі почуття мають  іти своїм корінням у дитинство, а людяність,доброта, ласка, доброзичливість народжуються у праці, турботах, хвилюваннях про красу навколишнього світу.

Добрі почуття, емоційна культура  - це зосередження людяності. Якщо добрі почуття не виховані у дитинстві, їх ніколи не виховаєш, тому що це, істинно людське, утверджується в душі одночасно з пізнанням найтонших відтінків рідного слова. 
У  дитинстві людина повинна пройти школу виховання добрих почуттів.

                                                          ( В. О. Сухомлинський)

ТЕМА.    ОСНОВНІ ЗАКОНИ В ЖИТТІ СІМ′Ї
МЕТА.  Розглянути сім′ю як соціальну ланку суспільства та проаналізувати правові аспекти сімейних відносин, розкрити основні ознаки сім′ї  , а також прослідкувати історію встановлення сім′ї у суспільстві, виховувати повагу до батьків, почуття вдячності.

Обладнання .Презентація до уроку, Конституція України.

Хід уроку
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1.Вступне слово вчителя.( перші три слайди презентації).
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Прикрашені стрічками і весільними каблучками автомобілі, метушливі гості 
в найкращих костюмах і сукнях з букетами квітів у руках,і наречені - саме чекання…На якусь мить уся компанія замре перед камерою, а потім розсядеться по машинах, і весільний кортеж зникне в п′янкій далечині. Це весільний коловорот - кульмінаційний момент у житті двох закоханих і їхніх родин. Для молодят- це переосмислення себе в новій якості, народження
 « Ми», зречення « Я». 
2.Оголошення теми і завдань уроку.
Для того щоб краще розібратися в питаннях сім′ї та шлюбу, ми розглянемо таку тему виховної години: « Основні закони в житті сім′ї».

Перед нами стоять наступні завдання:
 - Розглянути сім′ю як соціальну ланку суспільства та проаналізувати правові аспекти сімейних відносин,

-   розкрити основні ознаки сім′ї  ,

 -  прослідкувати історію встановлення сім′ї у суспільстві.

Вчитель. Перш ніж розпочати наше засідання, я хочу запитати: 
Яким почуттям ви надаєте перевагу в спілкуванні один з одним?
( доброзичливість, співчуття, емоційність, спокійність, розважливість, відвертість почуттів, повага до думок кожного).
Завтра вам будувати своє майбутнє, саме від вас буде  залежати,яким воно буде. А перш ніж щось будувати , треба спочатку змоделювати. Тому результатом нашої роботи буде створення моделі ідеальної сім′ї.

3.Актуалізація опорних знань учнів
Отож,щоб актуалізувати те, що ви знаєте , проведемо розминку у вигляді клоуз- тесту.
- Сім′я  - це…( батьки і діти );
- Шлюб - це…( спілка між чоловіком і жінкою);
- Міжнародний день сім′ї відзначають…( 15 травня);
- Основний закон України…( Конституція);

- Перший збірник законів у Київській Русі…( « Руська Правда»);

- Міжнародний документ по права дітей…( Конвенція ООН по права дитини);

- Мінімальний шлюб  вік для чоловіка…( 18років);

- Мінімальний шлюбний вік для жінок …( 17років);

- Сім′ю людина створює для того,щоб…

Слово вчителя. Сім′я виникає , коли  двоє кохають одне одного. Проте буденне життя складається не тільки з любові,навколо є безліч побутових справ, які час від часу випробовують силу кохання двох людей. Сьогодні сім′ї базується на шлюбі , її члени пов′язані спільністю побуту, взаємодопомогою, моральною і правовою відповідальністю. ( 4 слайд).
4. Робота над темою виховної години.

Коли в історії виникла сім′я? Якою вона була? Як при цьому розвивалися стосунки між представниками різних статей?

Ці та інші питання цікавлять сьогодні істориків, демографів, етнографів. До слова запрошуємо вчителя історії.

Виступ вчителя історії.
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Первісна сім′я:             Середньовічна сім′я:            Доба капіталізму:
- Моногамія;                  Патріархальна сім′я.              Масова емансипація.
- Полігамія;                                                                        ( жінка займає позицію
- Кровнородинна.                                                              вільного,рівного партнера.) Сучасна біархатна сім′я:( рівність чоловіка і жінки, любов-основа стосунків).
Слово вчителя. Сьогодні я пропоную заслухати всім окремі статті Конституції України з питань сім′ї, прав і обов′язків кожного з її членів
( 12,13 слайд).

До слова запрошую членів правової майстерні « Феміди». [image: image3.jpg]



-Законодавство країни з питань сім′ї ґрунтується нам положеннях ст.51 Конституції України та Сімейному кодексі, прийнятому 10 січня 2002 року. Законодавство регулює порядок створення сім′ї, реєстрації шлюбу. Шлюбний вік встановлено для чоловіків – 18 років, для жінок - 17.Однак є й випадки зниження шлюбного віку, коли із заявами про реєстрацію шлюбу звертаються підлітки 15 років. Отже, межа, до якої можна знижувати шлюбний вік, не встановлюється, нема і переліку виняткових випадків.
-Практика показала,що винятковими випадками, які дають підстави для зниження шлюбного віку, є вагітність жінки або народження дитини. Інші випадки майже не розглядаються, наприклад, від′їзд нареченої чи нареченого за межі України на тривалий час.

- Сімейний кодекс містить ст.26 стосовно осіб, які не можуть перебувати у шлюбі між собою: це родичі прямої споріднення; рідні( повно рідні, неповно рідні)  брат і сестра; двоюрідні брат і сестра, рідні тітка і дядько і племінник, племінниця, усиновлювач і усиновлена дитина.

- Шлюб повинен бути зареєстрований у державному органі реєстрації актів цивільного стану. Саме реєстрація  в державних органів дозволяє забезпечити захист майнових та інших прав подружжя, породжує юридичні наслідки.Це не виключає вінчання в церкві за бажанням молодих.

- У сімейному праві України є інститут шлюбного контракту, згідно з яким встановлюється система принципів і правил,що регулюють майнові права і обов′язки подружжя в шлюбі та у випадках його розірвання.
 Сторони,що укладають шлюбний контракт, нерідко мають різний рівень добробуту,що має істотний вплив на його зміст, бо той з подружжя, який є менш забезпеченим, може вимагати від іншого частини майна , яка йому не належить.
Вчитель. А зараз до слова запрошуємо членів ради музею « Берегиня». [image: image4.jpg]\/ !
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-З погляду етнографа можу сказати, що українська етнопедагогіка має свій загальний гуманістичний стиль, який виявляється в особливому ставленні до дитини,її благополуччя. Дитина – дар Божий. Її слід оберігати,доглядати,дбати про її тендітну душу,не допускати наруги над нею.

-Щасливий шлюб у свідомості українців з давніх- давен вбачався у взаємній любові чоловіка і жінки, в їх рівності. Під час козацьких походів чоловіків жінки відігравали провідну роль у вихованні дітей і веденні хатнього господарства.

Вчитель. Українські сім′ї можна поділити так:
- Проста ( мала): одна шлюбна пара і неодружені діти ;

- Складна( батьківська:одружені сини і дочки живуть разом з батьками),

    ( братська:після смерті батьків одружені брати і сестри продовжують    

     жити під одним дахом).

     -Розширена( з однієї дружньої пари, окремих близьких  неодружених  

                      родичів).

Етнограф. Народ запримітив:

· Добра жінка – то весілля, а зла – погане зілля.

· В подружжі, як надворі: буде сонце і будуть хмари. 

· Під добрим кущем трава зеленіє, а за хорошим жінка молодіє.

· Добрі діти - потіха, а злі -  гризота.
Вчитель. В батьківській родині формується уявлення про поведінку у сім′ї та відношення до майбутніх сімейних відносин. Формуються закони і традиції. ,які потім молоді люди переносять у свою сім′ю. [image: image5.jpg]



Виступ вчителя християнської етики.
Гра « Атракціон». Назвіть якнайбільше якостей членів сімей , які закінчуються на суфікс- сть.

Гра « Четверте зайве поняття».(24 слайд).
1. Доброта, повага, боягузтво, колективізм.

2.  Витримка, користолюбство, довіра, самозреченість.

3. Грубість, милосердя, витримка, самовладання.

4. Працелюбність, совість, активність, лицемірство.

Методом « мозкової атаки» з усіх вище перерахованих якостей виберіть три ключові поняття, які будуть головними в сім′ї.

Самостійна робота учнів. Складання учнями необхідних умов сімейного життя:
- спільне виконання обов′язків;
- спільне піклування про дітей;

- взаємодопомога;

- спільне прийняття важливих рішень;

- схожість звичок та інтересів.

Слово вчителя. Дозвольте навести декілька стародавніх істин , які допоможуть налагодити стосунки у сім′ї.
· Не можна жити тільки для себе. Думаючи про себе, людина знайде тисячу причин, щоб почуватися нещасною;

· Необхідно діяти. Замість того щоб скаржитися на абсурдність світу, спробуйте полюбити той куточок, де ви опинилися за волею долі.

· Слід вірити у власні сили.

еба.

Висра

   Гур


Підведення підсумків. 

Спробуймо побудувати асоціативну парадигму « Ідеальна сім′я».
         Я маю право жити на землі, творити, дихати, учитись,

Примножувати багатства всі її,своєю Україною  гордитись.

Я маю  право на веселку й на весну, на щедру осінь і на тепле літо, 
На зиму, так безмежно чарівну,і на лани із стиглим житом.

На золотаве сонце в небесах, що щедро Україну зігріває,

 на соловейка спів в гаях і на любов батьків, безмежну і безкраю.

· Що дитині треба?
Дім красивий мати і як світлий образ мами,

 добрий погляд батька дорогого, чути добре слово.

        -Все найкраще у батьків візьмемо, і в майбутнє ми пронесемо,
щоб « спасибі» нащадки сказали,за сім′ю, що ми збудували.
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вчитися творити добро











Сім̕я- колиска морального народження людини





В.Кава 


«  Фігурний шоколад»





С.Васильченко «Авіаційний гурток»





Право на дозвілля





ПРАВОВИЙ СТАТУС ДИТИНИ В ЛІТЕРАТУРНИХ ТВОРАХ





Право на харчування





Право на любов і піклування



































І. Франко « Грицева шкільна наука»





М.Стельмах « Гуси- лебеді летять»





Право на освіту








